



绿网 林海日报官方微信 林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第 19306 号 今日 4 版

习近平就深入推进自由贸易试验区建设作出重要指示强调 勇做开拓进取攻坚克难先锋 努力建设更高水平自贸试验区

新华社9月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就深入推进自由贸易试验区建设作出重要指示指出，建设自由贸易试验区是党中央在新时代推进改革开放的重要战略举措。十年来，各自贸试验区贯彻落实党中央决策部署，解放思想、守正创新，推出了一大批基础性、开创性改革开放举措，形成了许多标志性、引领性制度创新成果，有效发挥了改革开放综合试验平台作用。

习近平强调，新征程上，要在全面总结十年建设经验基础上，深入实施自贸试验区提升战略，勇

做开拓进取、攻坚克难的先锋，在更广领域、更深层次开展探索，努力建设更高水平自贸试验区。要坚持党的全面领导，坚持以高水平开放为引领，以制度创新为核心，统筹发展和安全，高标准对接国际经贸规则，深入推进制度型开放，加强改革整体谋划和系统集成，推动全产业链创新发展，让自贸试验区更好发挥示范作用。

自贸试验区建设十周年座谈会9月26日在京召开。中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在会上传达习近平重要指示并讲话，表示要认真学习贯彻、深刻领会习近平总书记重要指示精神，全

面总结自贸试验区建设经验，深入实施自贸试验区提升战略，继续转换观念，强化保障举措，统筹发展和安全，制度创新要力争有新突破，促进开放要有新拓展，谋划发展要有新提高，努力建设更高水平自贸试验区。

座谈会上，商务部负责同志汇报了自贸试验区十年建设情况，财政部、中国人民银行、海关总署和上海、天津、福建、辽宁、四川、广西负责同志作了发言。

中央和国家机关有关部门、21个自贸试验区所在省市区负责同志等参加座谈会。

森工集团重点工作部署会召开

恩和特布沁出席并讲话

本报讯(记者 李鹏飞)9月27日，森工集团重点工作部署会召开，会议总结前三季度集团改革发展情况，研究分析当前形势，安排部署年度重点工作和节假日期间安全、防火等工作。

森工集团党委副书记、总经理恩和特布沁出席会议并讲话，党委副书记、工会主席牛广忠主持会议，森工集团领导蔡志强、赵春雨、谭民、王永、陈林涛出席会议；森工集团总工程师王伟出席会议。

恩和特布沁指出，今年以来，集团上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，紧扣习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设“模范自治区”两件大事，认真贯彻落实孙韶卿书记“三个一定要”指示精神和王莉霞主席的七点工作要求，围绕加快建设全国一流现代国有企业目标和年初确定的重点任务，在生态保护、改革创新、产业发展、民生改善、党的建设等方面，重实干、务实效、善作为、求实效，各类指标高开、稳走、向好，各项工作稳步实施。

恩和特布沁强调，要保持毫不松懈的态势，以“时时放心不下”的责任感，抓细抓实秋季森林防火工作。要加强研究，加快落实“大起底”任务，实施好新一轮深化改革提升行动。要立足林区资源优势，进一步推进产业发展提质增效，启动建设全国最大的林业碳汇储备基地工程。要深入推动创建国内一流现代林业集团，有效推动新一轮国有企业改革行动。要努力做好主题教育成果转化运用和问题整改的“后半篇文章”。要全面加强安全生产工作，保障安全稳定，确保年度目标任务全面完成。

牛广忠在会议总结时强调，各单位、各部门要认真传达落实会议精神，挂图作战，打好集中攻坚战，解放思想转变作风谋突破，强化督导检查问效，在抓落实上下苦功，在求实效上比高下，为深入推动创建国内一流现代林业集团打牢坚实基础。

恩和特布沁主持召开森工集团 一届六次党委会(扩大)会议

本报讯(记者 赵兴祖)9月26日，森工集团党委副书记、总经理恩和特布沁主持召开森工集团一届六次党委会(扩大)会议，传达学习《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章《中国式现代化是强国建设、民族复兴的康庄大道》，研究森工集团森林防火建设项目申报实施等事宜，研究集团党委前置事项。

森工集团领导蔡志强、赵春雨、谭民、王永、陈林涛出席会议；森工集团总工程师王伟列席会议。恩和特布沁强调，集团上下要全面学习、全面

把握、全面落实党的二十大精神，特别是要深刻领会“两个确立”的决定性意义，增强践行“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉。集团将坚定支持各单位、各部门大胆闯、大胆试，在改革创新、推动高质量发展中比学赶超，在助力自治区完成好习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设“模范自治区”两件大事上各展所长，共同推动林区现代化建设走在前列。

恩和特布沁强调，要提高政治站位，超前谋划，高起点高标准做好集团森林防火建设项目

的申报、规划、调研等工作。要按照责任分工，抓牢关键环节，层层传导压力，以高效的工作机制，强大的工作合力和实实在在的项目建设成效，推进林区森林防火工作实现跨越式发展。要强化林下经济科技支撑，注重高新技术及创新成果应用，做大做强林产品深加工产业，推动林下经济向“高、精、深、优”方向发展，延伸林业产业链，提升林产品附加值，让科技创新成果向现实生产力转化，确保林区绿色高质量发展不断迈出新步伐、取得新成效。

■ 本报评论员

9月27日，森工集团重点工作部署会召开，会议强调要进一步统一思想、认清形势、坚定信心、攻坚克难，确保年度目标任务全面完成。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，是贯彻落实森工集团第一次党代会精神，实现“绿色转型提升、重振森工雄风，奋力打造全国一流现代国有企业”目标的起步之年。开局起步，当有开局之势、关键之为。今年以来，集团上下驰而不息、务实功、善作为、求实效，各类指标高开、稳走、向好，各项工作稳步实施。

行百里者半九十。第四季度是定全年、保全局的收官阶段，更是明年工作起好步、开好头的关键节点。我们要坚决贯彻落实森工集团重点工作部署会精神，做到思想紧起来、精神提起来、行动快起来，全力决战第四季度，夺取全年胜，以实干实绩交出全年工作的过硬答卷。

贯彻落实好会议精神，要深刻领悟重点工作部署会的精神实质和丰富内涵，做到胸中有蓝图，目标再聚焦。围绕会议部署要求，坚定必胜信念，保持战略定力，进一步凝聚广大干部职工的智慧力量，齐心协力抓落实。各级领导干部既要挂帅也要出征，做到重要任务亲自部署、关键环节亲自把关，落实情况亲自督查，带动广大党员干部职工一起撸起袖子加油干。各单位各部门之间要增强工作合力，既要履行好自己的主责主业，更要树立大局全局观念，增强主动补位意识，心往一处想、劲往一处使，形成齐心协力干事创业的生动局面。

贯彻落实好会议精神，要做到只争朝夕，工作再提速。我们要切实增强“倒计时”的紧迫感，持续提振“冲刺跑”的精气神，紧紧抓住第四季度黄金季节，围绕全年重点工作的关键指标和明确目标，挂图作战打好集中攻坚战。要对照森工集团年度重点任务清单，逐项查漏补缺，倒排工期，全力以赴，不折不扣地确保年度各项任务目标如期、保质、高质量完成。

贯彻落实好会议精神，要做到雷厉风行，作风再锤炼。关键时期，必须提速冲刺，一鼓作气。我们要巩固提升学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果，切实以做深做实主题教育“后半篇文章”，激活干事创业内生动力。要始终站在时代高位、全局高度、价值高点来思考问题、谋划发展、推动工作，自加压力锚定更高标杆，提高创新力、突破力，在每个领域上争取“第一”、争创“唯一”。要改进工作作风，踏踏实实谋干事，努力把高质量发展的成效落到实处。

贯彻落实好会议精神，还要发挥好督导检查问效“推进器”作用，盯紧会议确定的重点工作任务，强化工作统筹，定期跟踪工作进度、协调解决问题困难，抓住不落实的事、盯住不落实的人，一项一项督，一件一件查，努力破解工作推进的“梗阻”，确保各项工作落到实处。

云程发轫，万里可期。第四季度是收官季，更是赶超季，我们要保持奋发昂扬的精神状态，扎实进取的工作作风、只争朝夕的拼搏劲头，下大力气，狠抓落实，确保圆满完成全年目标任务。

思想紧起来 精神提起来 行动快起来

——论贯彻落实森工集团重点工作部署会精神

推进监督工作科学规范开展

阿龙山森工公司纪委

本报讯(通讯员 王晨宇)今年以来，阿龙山森工公司纪委坚持问题导向，持之以恒抓基层打基础，着力破解监督工作瓶颈，推进监督工作科学规范开展。

该公司纪委结合各职能部门工作实际，对学习贯彻落实党的二十大精神、公司重点工作推进、落实“三重一大”集体决策、党内组织生活、工作纪律等方面进行监督检查，及时召开政治监督反馈会，分析存在的问题，明确整改措施和完成时限。

该公司纪委对企业经营中的重点项目进行重点监督，密切关注项目进展，实地查看每个项目实施情况、项目资料、各项程序的执行、相关手续的办理、项目建设资金来源及使用情况，及时了解每个项目存在的困难和问题等，实现对每个项目的全面监督。

为了强化监督合力，该公司纪委制定了《阿龙山森工公司纪委对职能部门履行监督管理职责情况进行再监督工作方案》，列出《监督管理责任清单》，实行清单式管理。针对反馈的每一个问题，该公司纪委及时向职能部门下发监督检查反馈单，并通过“回头看”进行督查，确保监督工作稳步推进。

近日，阿龙山森工公司党委开展“感党恩、听党话、跟党走”迎中秋、庆国庆系列活动。干部职工通过参与拔河赛、篮球赛、“我和国旗合个影”、知识竞猜、观看爱国主义电影《红船》等活动，丰富职工文化生活，激发职工干事创业的热情。

林鹏 王国峰 摄

9月26日，克一河森工公司举办“迎中秋庆国庆”职工环城跑活动，来自基层单位的200余名职工参加活动，营造欢乐的节日氛围。

郭平义 摄



中秋、国庆双节将至，吉文森工公司组织工作人员深入燃料供应处、宾馆、中心苗圃、应急事务处等单位开展安全生产检查工作，对各单位的安全操作规程执行、设施设备运行、事故隐患排查等情况进行检查，确保安全生产工作万无一失。

刘志伟 王智非 摄